

БИБЛИОТЕКА ИМПЕРАТОРА САРАТОВСКОГО ГОРОДА
20 АПРІЛЯ 1901 ГОДУ
НОВОРОССІЙСКАГО ГОРОДА

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ новостей

отъ нашихъ корреспондентовъ.

БЕТЕРБУРГЪ, 20 апрѣля.

Въ среду имѣлъ счастье предстavляться Государю Императору помощникъ окружного интенданта одесского округа подполковникъ К. И. Губеръ.

Пожалованы знакъ отличія "Брансаго Креста", установленный для лицъ мужскаго пола, и. д. одесского градоначальника графу И. П. Шувалову, и такой-же знакъ второй степени, для лицъ женскаго пола, графинѣ А. И. Шуваловой.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія удовлетворено ходатайство нѣкоторыхъ средне-учебныхъ заведеній о введеніи въ программу обязательнаго преподаванія Закона Божія для учениковъ католическаго вѣрованія, подъ условіемъ введенія преподаванія на русскомъ языкѣ и по одобрѣніемъ министерствомъ учебникамъ.

Представленіе министра внутреннихъ дѣлъ обѣ учрежденій должностіи помощника одесского градоначальника внесено въ государственный совѣтъ.

Проектъ принудительнаго лѣчія алкоголиковъ и ограниченія ихъ правоспособности сочувственно принялъ коммисіей по составленію гражданскаго уложенія.

19-го апрѣля закончились занятія комиссіи при главномъ управлѣніи по дѣламъ печати по пересмотрѣ программъ "Губернскихъ Вѣдомостей". Редактирующіе "Вѣдомости" чиновники на-дніхъ уѣзжаютъ къ отправленію своихъ обязанностей. Программа "Вѣдомостей" будетъ расширена.

При министерствѣ земледѣлія образовано совѣщаніе для выработки рыбопромышленной конвенціи съ Японіей.

Съѣзду начальниковъ движенія желѣзныхъ дорогъ предложено выработать программу занятій въ проектируемой министерствомъ путей сообщенія школъ для подготовки техническихъ и коммерческихъ агентовъ службы движенія.

Проектируется учрежденіе въ Петербургѣ особой полицейской школы, съ двумя отдѣленіями, для подготовки полицейскихъ чиновниковъ и нижнихъ чиновъ.

Вагоны четвертаго класса въ скромъ времени будуть введены на всѣхъ казенныхъ желѣзныхъ дорогахъ. Одновременно съ этимъ предположено ввести специальный льготный рабочій тарифъ для всѣхъ почтово-пассажирскихъ поездовъ означенныхъ дорогъ.

Командиръ очаковской миппой роты Андреевъ назначается командиромъ гаревской роты. На мѣсто послѣдняго назначенъ командиръ кронштадтской роты Лукинъ.

Утверждается почетный мировой судья Н. Соковинъ николаевскимъ городскимъ головой.

БЕРЛІНЪ, 20 апрѣля (3 мая).

Несмотря на появившіяся уже опроверженія, слухи о предстоящей отставкѣ министровъ финансовъ, торговли и земледѣлія упорно поддерживаются.

ПАРИЖЪ, 20 апрѣля (3 мая).

Обычная рабочая манифестація въ день 1 мая прошли мирно.

ЛОНДОНЪ, 20 апрѣля (3 мая).

Бурамъ въ субботу удалось разрушить железнодорожный путь и взорвать поездъ, въ которомъ находилась Сесиль Родсъ. Послѣдний едва спасся.

Преемникомъ генераль-губернатора въ южной Африкѣ Мильнера называютъ лорда Керзона, наименіяго вице-короля Индіи.

День первого мая прошелъ здесь спокойно.

Отъ "Rossiisk. Телегр. Агентства".

20 апрѣля (3 мая).

БЕРЛІНЪ. Совместное засѣданіе обѣихъ палатъ прусского сейма состоится завтра въ 6 ч. пополудни въ палатѣ депутатовъ.

БЕРЛІНЪ. Министръ-президентъ фонъ-Бюловъ былъ сегодня съ чрезвычайнымъ докладомъ у императора.

Нью-ЙОРКЪ. Генераль Макъ-Артуръ телеграфируетъ изъ Маврикии, что послѣднія партизанскія силы, подъ начальствомъ генерала Салеса, которая держались еще близъ Илоило, теперь сдались. На островѣ Панаѣ порядокъ восстановленъ.

ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

Турція и Персія.

Турецкое правительство запретило транспортъ оружія, предназначеннаго для персидскаго правительства, черезъ турецкую территорію.

Подарокъ короля Эдуарда.

Въ Лондонѣ произвелъ большое впечатліе даръ, поднесенный королемъ Эдуардомъ VII одной дамѣ, по имени Гартманъ. Даръ этотъ—дворецъ "White Lodge", расположенный подъ Лондономъ въ Ричмондскомъ паркѣ. Мистрисъ Гартманъ—подруга короля Эдуарда, хорошо извѣстная въ общественныхъ кружкахъ Лондона.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Саратовскимъ гор. головою на всеподданѣйшую жалобу саратовской

городской думы по вопросу о земскому обложенію торгово-промышленныхъ заведений получено, какъ сообщаетъ "Сар. Дн.", отъ главноуправляющаго канцелярии по приватно-проприетаріи, на Высочайшее Имѣя привозимыѣ, слѣдующее извѣщеніе: "Государь Императоръ по до-кладу особаго присутствія государственно-совѣтскаго для предварительнаго разсмотрѣнія жалобъ въ опредѣленія депар-таментовъ сената, въ 17 день февраля сего года, Высочайше повелѣть соизво-лилъ: всеподданѣйшую жалобу вашу на опредѣленіе I департамента правитель-ствующаго сената по дѣлу о повышеніи оценки промышленныхъ заведений г. Са-ратова для взиманія губернскаго зем-скаго сбора—оставить безъ послѣдствій".

Русский музей Императора Александра III пріобрѣлъ слѣдующія картины Левитана: "Солнечный день", "Ру-чей", "Лунная ночь" и "У берега мора". Кроме того, въ музей поступила замѣчательная работы бронзовая модель памятника императрицы Екатерины II, пріобрѣтенная отъ Императорскаго общества архитекторовъ. Проектъ памятника—работы Микѣшина, а статую лѣнилъ Опекушина.

Профессоръ Постѣловъ, главный врачъ миссионерской больницы въ Москвѣ, отказывается отъ должности главного врача съ тѣмъ, чтобы исключительно отдать свои силы университету.

Предсѣдатель отдѣла бактериологии при обществѣ любителей естествознанія въ Москвѣ известный бактериологъ Габричевский серьезно захворалъ, заразившись отъ большого во время своихъ на-учныхъ занятій возвратной горячкой.

Въ Бильбай хотѣть извѣстная писательница Элиза Орченко. Интеллигентное общество устраиваетъ для неї рауты и увеселенія.

Къ двухсотѣтнію основанію Петербурга петербургскій городской управлѣніемъ по проекту одного изъ гласныхъ думы предположено устроить народный домъ имени Петра Белинаго вмѣстимостью въ тысячу человѣкъ для практическіхъ популярныхъ чтеній. На-риду съ чтеніями будутъ устраиваться и выставки фабрично-заводскаго и ремесленнаго дѣла для того, чтобы мастера-кустары и работѣ могли въ этомъ домѣ получать практическій знаній. Стоимость дома предположена въ 600.000 руб.

На посланную отъ лица московской думы бывшему московскому городскому головѣ В. Н. Чичерину телеграмму съ выражениемъ соболѣзванія по случаю постигшей его болѣзни получена на имя кн. В. М. Голицына отвѣтная телеграмма слѣдующаго содержанія: "Борисъ Николаевичъ глубоко тронутъ участіемъ и постановленіемъ, выраженнымъ городской думой, и просить передать думѣ и вамъ, кнзз., живѣйшую призыва-тельность. Александра Чичерина".

Вышелъ "Сборникъ на помо-щь учащимся женщинамъ", составленный

исключительно изъ произведеній, принадлежащихъ женщинамъ—писательницамъ и женщины—художницамъ. Рассказы и стихотворенія предполагаютъ портреты авторовъ въ биографической или автобиографической сѣдѣнія. Въ "Сборнике" приняли участіе 25 женщинъ—писательницъ и 23 художницы. Доходъ пойдетъ на устройство общежитія, "въ которомъ учащіяся девушки, не имѣющія семьи, получали бы сухое и теплое помѣщеніе и здоровую пищу".

Всѣмъ городскимъ головамъ Волынской губ. разосланъ, какъ сообщаетъ "Вол.", циркуляръ начальника губерніи о необходимости изданія систематическихъ сборниковъ всѣхъ думскихъ постановлений.

О школьной реформѣ Я. Г. Гуревичъ.

Извѣстный педагогъ, директоръ петербургской частной гимназіи и ред.-изд. "Русской Школы" Я. Г. Гуревичъ, хотя и признаетъ пользу изученія греческаго языка и греческой литературы, но, разъ изъ-за этого приходится изучать поверхностно русскую литературу, исторію и пр., онъ присоединяется къ предполагаемому исключенію греческаго языка изъ программы преподаванія.

— Съ однимъ я не могу согласиться — сказалъ Я. Г. сотруднику "Петерб. Газ." — это съ проектомъ министерства народнаго просвѣщенія обѣ уничтоженіи восьмого класса. Эта мѣра совершенно парализуетъ изъятіе изъ программы греческаго языка, такъ какъ семилѣтній курсъ положительно недостаточенъ въ виду того, что курсы наукъ, вмѣстѣ съ жизнью, увеличились съ того времени, какъ были семилѣтнія гимназіи. Мы говорили уже обѣ исторія и исторія литературы, возмемъ учебникъ физики Краевицъ и повѣшій учебникъ, и вы увидите увеличение курса; кроме того, въ 8-мъ классѣ надо усилить преподаваніе логики и психологіи. За границей въ немъ преподаются и краткая история философіи. Это уже является вполнѣ за-конченнымъ среднимъ образованіемъ.

Объ университетской реформѣ мнѣю Я. Г. такое:

"Я стою безусловно за возвращеніе къ уставу 1863 года. Какъ форма внутреннаго устройства высшихъ учебныхъ заведеній, у насъ есть образецъ и образецъ прекрасный — это военно-медицинская академія. Тамъ студенты выбираютъ изъ своей среды старость, къ которымъ и спосится начальство. Кроме того, конференціей академіи избираются профессора, изъ которыхъ возлагается совѣщаніе со студентами того или другого курса — это сближаетъ профессоровъ со студентами. При виныхъ условияхъ нельзѧ требовать, чтобы профессора имѣли пра-вственное воздействиe на массы студен-товъ."

38-летие отмечено тёплесного наказанием.

В столичных газетах напечатаны статьи по поводу исполнившегося 17-го апреля 38-летия отмечено пыток и тёплесных наказаний. В "России" начечтавы интервью на эту тему сенаторами Таганцевым и Кони и проф. Фойницким. Таганцев между прочим сказал интервью: "Наше законодательство и законодатели несравненно мягче хотя бы даже того, что мы видим в Германии. Там не только взрослых преступников, но и детей не освобождаются от довольно суровых тёплесных наказаний. Высший юридический авторитет, Миттельштадт, стоит там открыто и решительно за тёплесные наказания, так как считает кратковременное заключение в тюрьму более опасным и вредным для преступника". Конечно, сам Таганцев отозвался о тёплесных наказаниях вполне отрицательно. "Ни съ карательной, ни съ воспитательной, ни съ христианской точки зрения тёплесные наказания не нужны, не пригодны и скорее вредны, чём полезны". "Тёплесные наказания, — сказал между прочим интервью А. О. Кони, — варварский, отживший обычай, особенно если он возвращается в систему. Да и если, по моему, не достигаются никакой, кроме разве того, что деморализуют людей, при том же приносят несомненный нравственный и физический вред. И не одни криминалисты-теоретики, но и практики- врачи давно уже высказываются за отмену тёплесных карб". Проф. Фойницкий въ беседѣ съ ветервьюером опровергъ мнѣніе, будто тёплесные наказания могут служить цѣлью исправления. "Исправить не можетъ такое наказание, которое унижаетъ и портитъ человека, подобно розгѣ, лишасть его уважения и къ самому себѣ, и къ своему истязателю. Послѣднему наказанный придется вѣрить, какія-бы великия слова чи говорились послѣ порки, какія-бы блестящія обѣщанія ни давались. Такое наказание не можетъ воспитывать или исправлять; достигнуть послѣдняго возможно только облагораживая и развивая человека, поднимая его нравственность и давая ему возможность жить такъ, какъ этого требуетъ природа человека".

В "России" начечтавы также письма многихъ крестьянъ и мѣщанъ. Большая группа крестьянъ, теперь торговщики на Сѣнной площади, препроводила въ редакцію "России" 200 руб., собранныхъ по случаю юбилея и должны положить начало капиталу для постановки памятника Царю-Освободителю — от крестьянъ. Письмо, при которомъ приславы девять, покрыто массою подписей.

Минимый Пушкинъ.

Въ залѣ правленія московского университета состоялось, по словамъ московскихъ газетъ, засѣданіе членовъ "Общества любителей российской словесности", въ присутствии посторонней публики. Особый интересъ возбудилъ рефератъ извѣстнаго Ц. А. Ефремова, касающійся "минимаго" Пушкина въ стихахъ, прозѣ и изображеніяхъ. Докладчикъ рассказалъ о томъ, какія стихотворенія появлялись нерѣдко подъ именемъ Пушкина, хотя всякий, сколько-нибудь знакомый съ произведеніями

поэта, не могъ ихъ ему приписать. Въ прозѣ Пушкинъ болѣе счастливъ: ему приписана только одна статья, взятая изъ французской книги (анекдотъ о Байронѣ). Что касается до циркулировавшихъ въ публикѣ портретовъ, еще недавно можно было наблюдать прямо курьезы: такъ Пушкинъ изображался съ головой, сильно суженной сверху и со щетиной, вмѣсто волосъ.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

На телеграммы, отправленныя высокопреосвященнѣйшимъ Густиномъ, архипископомъ херсонскимъ и одесскимъ, 17 апреля, во время закладки новаго здания для одесской духовной семинаріи, въ имя оберъ-прокурора св. правительствающимъ синода статье-секретаря К. П. Побѣдоносцева и и. д. одесского градоначальника графа П. П. Шувалова, его высокопреосвященствомъ получены отвѣтныя телеграммы слѣдующаго содержанія: 1) "Сердечно радуюсь. Дай Богъ положить доброе начало. Побѣдоносцевъ". 2) "Глубоко тронутъ вниманіемъ вашего высокопреосвященства и всѣхъ присутствовавшихъ на торжествѣ закладки зданія семинаріи. Графъ Шуваловъ".

Въ Одессу прибылъ сѣдлецкій вице-губернаторъ А. Н. Малаевъ и предводитель дворянства Апаниевскаго уѣзда М. Н. Малаевъ.

"Южн. Кур." телеграфируютъ изъ Харькова, что правленіе университета, разсмотрѣвъ по распоряженію министра народнаго просвѣщенія вопросъ обѣ обратномъ прѣмѣ студентовъ, уволенныхъ во время бывшихъ въ текущемъ году беспорядковъ, постановило: принять всѣхъ уволенныхъ студентовъ обратно по прошеніямъ, направляемымъ бывшими студентами на имя ректора Харьковскаго университета. Экзамены могутъ быть отложены на осень.

Въ Одессу сегодня прибылъ командиръ 1-й бригады 8-й кавалерійской дивизіи генераль-майоръ Д. Г. Дукмасовъ.

Инспекторъ по морской части Добровольчаго флота генераль-майоръ В. М. Линденъ сегодня выѣхалъ изъ Одессы по дѣламъ службы въ Петербургъ.

Попечитель одесского учебнаго округа Х. П. Сольскій выѣхалъ въ округъ для ревизіи подвѣдомственныхъ ему учебныхъ заведеній. Обязанности попечителя на время отсутствія его несетъ ректоръ университета Ф. Н. Шведовъ, а ректора — деканъ физико-математическаго факультета проф. А. К. Коноповичъ. Попечитель возвратится въ Одессы на будущей недѣлѣ.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія разрѣшено начать полукурсовыя испытанія въ Новороссійскомъ университѣтѣ на историко-филологическомъ и юридическомъ факультетахъ. Полукурсовыя испытанія начнутся съ 24-го априля.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія, какъ сообщается "Рижск. В.", затребованы отъ вачальствъ учебныхъ округовъ свѣдѣнія о томъ, какія нужды по начальному народному образованію остаются до сего времени неудовлетворенными. По слухамъ, кредитъ на начальное образованіе съ будущаго года будетъ въ значительной мѣрѣ увеличенъ.

Управляющій одесской главной складочною таможнею Запорожченко 18 априля вступитъ въ управление таможнею.

Одесскій домовладѣльцъ Г. И. Любарскій оставилъ по духу завѣщанію въ пользу Массовскаго почтеннаго пріюта 2000 руб., поручивъ своимъ душеприказчикамъ особое по вкладу положеніе. Положеніе это въ настоящее время представлено на утвержденіе.

17 априля уѣхалъ изъ Петербурга обратно въ Японію представитель японскихъ торговыхъ фирмъ Отогей Сузуки, поѣтвішій, какъ известно, въ Одессы. Изъ разныхъ образцовъ русскаго производства, кроме ситцевъ и т. п., онъ везетъ съ собою коллекцію московскихъ, такъ называемыхъ лугутинскихъ, лакированныхъ пазѣлій, которая онъ считаетъ по качеству и прочности несравненно выше знаменитыхъ японскихъ деревянныхъ пазѣлій. Между прочимъ по своемъ возвращеніи Сузуки предполагаетъ организовать попытку вывоза къ намъ японскаго риса, который по качеству мало чѣмъ уступаетъ итальянскому рису, а по цѣнѣ обойдется значительно дешевле.

На дѣлахъ мы сообщали, что по распоряженію и. д. одесского градоначальника Старкова, дворникъ дома Бенетато (№ 8), по Херсонской улицѣ, К. Рудъ удаленъ отъ занимаемой имъ должности за допущеніе въ одной изъ квартиръ сходки штундистовъ. Въ настоящее время состоявшимся постановленіемъ домовладѣльца Діонисія Бенетато за несообщеніе полиціи свѣдѣній обѣ этой сходкѣ, а также за отсутствіе въ представляемомъ имъ затѣмъ объясненіи данныхъ, которыя оправдывали бы его небрежность и свидѣтельствовали о желаніи вперед строго подчиниться действующимъ въ этомъ отношеніи правиламъ, подвергнутъ денежному взысканію въ 250 руб. съ замѣной этого штрафа при неуплатѣ арестомъ на полтора мѣсяца.

Земствами южныхъ губерній требуются значительныя денежныя средства на уничтоженіе супликовъ. Въ настоящее время вѣсколько предпринимателей обратились съ ходатайствомъ въ министерство внутреннихъ дѣлъ о предоставлениі имъ монопольнаго права истребленія супликовъ, за что они не требуютъ вознагражденія, такъ какъ будутъ эксплуатировать супликовыя шкурки. Министерство обратилось по этому вопросу съ запросами къ запретованнымъ земствамъ.

До 18 априля всего извлечено изъ воды и погребено 13 труповъ жертвъ качкаровской катастрофы. Предполагается, что остальные жертвы захоронены густымъ слоемъ напосыпаго песку. Это обстоятельство значительно затрудняетъ нахожденіе и извлеченіе изъ воды жертвъ. Нѣкоторыя изъ извлеченныхъ со дна рѣки жертвы носятъ слѣды глубокихъ ранъ отъ крючковъ, употребляемыхъ для извлеченія труповъ, такъ называемыхъ кошекъ.

Въ виду ожидаемаго хорошаго урожая хлѣбовъ на югѣ Россіи, лѣны на магазины въ Одессѣ для ссыпки хлѣба будущаго урожая возвысились. Въ прошломъ году магазины цѣнились по 3½—4½ коп. съ четверти въ мѣсяцъ, а теперь по 7½ до 1 коп.

Подъ предсѣдательствомъ Э. Р. Пенского состоялось общее собрание членовъ одесского общества ветеринарныхъ врачей. По открытии засѣданія военный врачъ Мѣшковъ демонстрировалъ рѣдкой величины до-

шадино сердце, привлекшее особое вниманіе членовъ общества. При этомъ докладчикъ отметилъ, что и печень у той-же лошади имѣла вѣсу до 45-ти фунтовъ, что является также весьма рѣдкимъ исключениемъ. Въ заключеніе собраніе обсуждало предложеніе бюро ветеринарной секціи VIII съѣзда общества русскихъ врачей въ память Н. И. Широгова, имѣющаго быть въ Москвѣ 3—10 января 1902 г., относительно участія въ съѣздѣ мѣстнаго общества. Въ виду того, что, согласно программѣ, темы сообщеній и докладовъ должны быть объявлены бюро не позже 1 мая т. г., собраніе постановило за кратковременность не принимать іюнскаго участія въ съѣздѣ; отдельно же члены общества отъ себя могутъ прислать свои доклады въ бюро, а также участвовать на съѣздѣ.

Помощникъ начальника одесской тюрьмы кол. секр. В. Анисимовъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ внутри Имперіи срокомъ на 28 дней.

Домовладѣльцы по Балковской и Николаевской дорогамъ вошли съ прошеніемъ къ и. д. одесского градоначальника В. П. Старкову, въ которомъ указывается, что, по распоряженію городской управы, на площади между жестянымъ заводомъ и Коннымъ рынкомъ выбранъ пекарскій, вслѣдствіе чего образовалась лощина, наполненная въ настоящее время водой, которая затопляетъ ихъ дома. Въ виду этого они просятъ о распоряженіи, чтобы лощина была уничтожена. Прощеніе этого провождено одесскому городскому головѣ.

Опубликованъ уставъ акціонернаго общества "Гурауфъ" для развитія курорта и винодѣлія въ Ялтинскомъ уѣздѣ. Основной капиталъ 1.600.000 р. Правленіе въ Москвѣ.

Въ воскресенье состоится общее собрание членовъ одесского общества призрѣннаго неимущихъ и помощи нуждающимся. Предстоитъ разсмотрѣніе и утвержденіе отчета за 1900 годъ и сметы на 1901 годъ; избрание двухъ членовъ распорядительного комитета вместо подлежащихъ выбытию М. Е. Качурина и Л. А. Клеймана; избрание трехъ кандидатовъ къ членамъ комитета, вместо подлежащихъ выбытию гг. Хаиса и Болгарова; избрание комиссіи для обревизованія отчета.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Пожаръ на конфетной фабрикѣ Вайнгурта (см. сегодняшній утренній номеръ) начался въ 1 часъ 35 минутъ ночи въ супильномъ отдѣленіи. Огонь, быстро распространившись, прорвался черезъ потолокъ на чердакъ, где охватилъ балки и вырвался наружу. Прибыла къ дому Вайнгурта пожарная команда Александровской части, послѣ часовъ упорной борьбы, покончила съ огнемъ. Добычей пламени сдѣлались: часть потолка, двери, окно и часть товара. Послѣдній оказался сплошь подмоченъ. Погибли также въ пламени и машины для выѣлки конфетъ. Не обошлось и безъ несчастнаго случая. Во времена происшедшаго переполоха г. Вайнгуртъ послалъ приказчика Авраама Шморгуба, 19-ти лѣтъ, въ Александровскій участокъ, чтобы потребовать пожарную команду. Достигнувъ Мало-Арнаутской ул., Шморгубъ замѣтилъ мчавшуюся уже на мѣсто пожара команду и послѣдовалъ за нею. По пути онъ оступился и, упалъ. Спусти некоторое время онъ былъ найденъ въ лужѣ крови въ безсознательномъ состояніи. Несчастнаго доставили въ еврейскую больницу, где врачъ констатировалъ у него сложный переломъ ноги и тяжкое ушибы тѣла.

Домъ Вайнгурта застрахованъ въ „Сѣверномъ“ обществѣ въ 30,000 руб., а фабрика въ 10,000 руб. Убытокъ приведено на 1000 руб.

Печальный случай произошелъ во время пожара, бывшаго вчера вечеромъ въ квартире д-ра В. Г. Ткаченко, по Гаванной ул., въ домѣ Бродской. Какъ мы уже сообщали, пожаръ былъ незначительный, и въ слѣдовавшей за пожаромъ обозомъ громадной приставной лестницѣ не оказалось надобности. Лестница была оставлена на мостовой. Занятое мѣсто мѣшало движению вагоновъ конно-жел. дороги, и для свободнаго движения необходимо было подвинуть лестницу на вѣсколько шаговъ впередъ. Во время исполненія этого маневра подъ лестницей сломалось заднее правое колесо, и лестница опрокинулась, придавивъ своей тѣжестью подтрупника Бульварной части Никиту Сиденко, который по заключенію освидѣтельствовавшаго его врача, получилъ тѣжкіе ушибы лѣвой ноги и праваго плеча.

Яковъ Кружковъ, проѣзжая на фургонѣ по Старопортфранковской ул., выпалъ на мостовую и получилъ сложный переломъ ноги. Пострадавшаго отправили въ еврейскую больницу.

Въ приемный покой еврейской больницы доставлена съ тѣжкими побоями нѣкая Э. Розенфельдъ.

Федоръ Голубовъ, проходя по практической гавани, оступился и получилъ тѣжкіе ушибы. Голубовъ доставленъ въ городскую больницу.

Жилица дома № 20, по Нѣжинской ул., Екатерина Г—ева, доставлена въ городскую больницу съ признаками отравленія. Врачу удалось спасти.

Въ анатомическій покой при Старохристіанскомъ кладбищѣ доставленъ въ обезображеніи видѣ раздавленный маневрировавшій поѣздомъ № 16, на запасномъ пути неизвѣстнаго званія человѣкъ.

Покушаясь на кражу въ магазинѣ стеколъ и зеркалъ А. Клюкова, по Садовой улицѣ, въ домѣ Санченбахера, злоумышленники взломали двери магазина, но, во время замѣченіе, скрылись.

Омнибусъ общества „трамъ-кареть“ № 28, слѣдяя по Полицейской улицѣ, сшибъ съ погъ 2-хъ-лѣтняго Волеслава Бойко и причинилъ ему ушибы. Мальчикъ доставленъ въ городскую больницу.

Брачъ Г. Блакнштейнъ, проживающій на Преображенской улицѣ, въ домѣ № 52, заявилъ полиціи, что съ чердака этого дома похищено принадлежавшее ему бѣлье,

ному театру и такимъ образомъ пойдетъ въ будущемъ сезонѣ.

Въ воскресенье и въ понедѣльникъ въ Русскомъ театрѣ труппой малороссийскихъ артистовъ будетъ поставлено 2 спектакля; въ воскресенье идетъ „Пань Штукаревичъ“, а въ понедѣльникъ „Душогубы“.

Въ Ялѣ скончался отъ чахотки извѣстный провинциальный актеръ Михайловичъ Дольский.

„Контрабандисты“ второй разъ прошли въ Севастополѣ спокойно, но въ театрѣ былъ разсыпанъ юдиформъ.

Недавно въ Вѣнѣ объявленъ былъ А. Никишемъ симфонический концертъ, въ программу которого входила между прочимъ и шестая (патетическая) симфонія Чайковскаго. Въ печати и въ публикѣ раздались однако голоса, протестовавшіе противъ внесенія этой симфоніи въ программу; говорили, что она и безъ того слишкомъ часто исполняется и заполнила симфонические концерты. Тогда Никишемъ предложено было каждому изъ покупающихъ билетъ на концертъ заявить, чью симфонію онъ предпочелъ бы услышать въ концерте — Бетховена. Брамса или Чайковскаго (надо замѣтить, что Брамсъ, какъ вѣнецъ, пользуется въ Вѣнѣ особыми симпатіями). Оказалось однако, что огромное большинство высказалось за Чайковскаго, и такимъ образомъ первоначально намѣненная Никишемъ программа осталась безъ измѣненій.

Предстоящий сезонъ Императорскихъ драматическихъ театровъ въ Москвѣ не будетъ богатъ новинками. Кроме „Група“ Л. Н. Толстого, жн. Сумбатова обещалъ закончить къ будущему сезону новую пьесу, три акта которой уже написаны. Кроме того, въ одинъ изъ бенефисовъ пойдетъ историческая хроника Чаева „1612 й годъ“. Въ бенефисъ г-жи Федотовой пойдетъ трагедія Шекспира „Корiolанъ“. Въ Новомъ театрѣ кроме „Разрывъ-травы“ пойдетъ трагедія Шекспира „Юлій Цезарь“.

Скончалась артистка театра Корша Л. В. Серебрякова, занимавшая амплуа комическихъ старухъ.

Письма Т. Сальвини.

Знаменитый итальянскій трагикъ, Томазо Сальвини, уѣзжая изъ Москвы, напечаталъ въ „Ков. Днѣ“ письма, которыми онъ считаетъ долгомъ дополнить свою рѣчь, произнесенную на послѣднемъ представлѣніи „Отелло“.

Гг. russkимъ драматургамъ.

Милые и любезные гг. драматурги! Приншу вамъ выраженіе моей глубокой благодарности за ту лестную демонстрацію, въ которой вы такъ любезно приняли участіе въ вечерѣ моего послѣдняго спектакля въ Москвѣ. Ничто не могло дать мнѣ большаго удовлетворенія, какъ чествованія со стороны лицъ такого таланта, какъ вы. Я уѣзжаю изъ этого благороднаго города, унося съ собою память о наградѣ, значительно превосходящей мои заслуги, и съ сердцемъ, полнымъ чувствъ удовлетворенія и признательности. Да вдохновитъ васъ гений Шекспира на славу русской драматургіи. Таково самое пламенное желаніе вашего покорнаго слуги и признательнаго.

Томазо Сальвини.

Гг. артистамъ Художественного театра.

Дорогіе сотоварищи! Не знаю, какими словами выразить вамъ мою признательность за вашъ отъ сердца идущій и милый подарокъ. Но будьте увѣрены, что онъ мнѣ такъ дорогъ и такъ тронулъ мое сердце, что я сохранию о немъ вѣчно

благодарную память. Желаю всѣмъ вамъ блестящей дѣятельности и, если, какъ я уѣзжденъ, вы благовѣйно любите искусство, оно всегда будетъ вамъ только доброю и благородною матерью.

Шло вамъ привѣтъ отъ глубины моей души.

Томазо Сальвини^a.

Итальянскіе оригиналы писемъ, согласно желанію Сальвини, переправлены редакцію „Ков. Днѣ“ И. В. Шпажинскому, какъ предсѣдателю общества драматическихъ писателей, и К. С. Ставиславскому.

СУДЪ

Дѣло Подобѣ въ Кіевѣ.

18-го апрѣля въ Кіевѣ, какъ память пущутъ оттуда, рассматривалось въ судѣ мировыхъ судей дѣло о кандидатѣ естественныхъ наукъ Подобѣ, обвиняемомъ извѣстнымъ землевладѣльцемъ Фальцъ-Фейномъ въ клеветѣ. Дѣло это хорошо известно нашимъ читателямъ. Первоначально оно рассматривалось у мирового судьи 8 уч. г. Одессы, а по томъ, побывавъ въ одесскомъ судѣ мировыхъ судей, перешло въ сенатъ, который кассировалъ только часть решенія о назначеніи вакансій. Со стороны г. Фальцъ-Фейна выступилъ извѣстный петербургскій присяжный попѣр. Грузенбергъ. Г. Подобѣ присутствовалъ въ судѣ лично. Выслушавъ объясненія стороны, судѣль постановилъ выдержать канд. ест. наукъ Подобу подъ арестомъ 10 сутокъ.

Дѣло о подлогѣ въ азовско-донскомъ банкѣ.

17 апрѣля въ харьковскомъ окружномъ судѣ слушалось дѣло о подлогѣ, совершенномъ въ концѣ прошлаго года въ харьковскомъ отдѣлѣніи азовско-донского коммерческаго банка.

На скамье подсудимыхъ: мѣщанинъ Николай Замъ, 17 лѣтъ, и купеческіе сыновья Георгій Щербаковъ, 18 лѣтъ, и Владимиръ Виноградовъ, тоже 18 лѣтъ.

Служа въ банкѣ и будучи близко знакомъ съ банковскими операциами, Замъ задумалъ похитить крупную сумму денегъ. Для этой цѣли онъ купилъ вексельный бланкъ на сумму свыше 6000 руб., уѣдивъ своего знакомаго В. Виноградова написать подъ его диктовку текстъ векселя отъ имени вымышленнаго лица Орлова на имя вымышленнаго же лица Винера, и затѣмъ учивъ на оборотѣ передаточную надпись; послѣ этого онъ склонилъ другого своего знакомаго Г. Щербакова подписать вексель фамиліей Орлова, что тотъ исполнилъ, при чемъ ни Виноградовъ, ни Щербаковъ, какъ заявили на судѣ Замъ, не были посвящены имъ въ планъ задуманаго употребленія документа. Составивъ такимъ способомъ подложный вексель Замъ подальше его въ банкѣ отъ имени и за подпись Винера для взысканія платежа въ Кіевѣ, куда вексель и былъ посланъ черезъ отдѣлѣніе русскаго банка. Затѣмъ обвиняемый похитилъ одно изъ полученныхъ, въ формѣ открытаго письма, извѣщеній упомянутаго кіевскаго кредитнаго учрежденія о поступленіи платежа по другому векселю, передѣлавъ въ этомъ извѣщеніи номеръ векселя и сумму долга и, благодаря перечисленнымъ дѣйствіямъ, суммѣ получить 6.239 руб. 18 коп. Эти деньги были израсходованы имъ на поездки въ г. Екатеринославъ, кутежи въ ресторанахъ и т. д.

По прошествіи иѣкотораго времени у него явилась мысль снова похитить деньги такимъ-же способомъ. При посредствѣ иѣкоего Герасимова

онъ составилъ вексель въ суммѣ 3.500 руб. на имя Матусова и продѣлъ рядъ такихъ же дѣйствій, какъ и въ первомъ случаѣ, но на этотъ разъ попытка его не увенчалась успѣхомъ и привела къ обнаруженню преступленія.

Присяжные засѣдатели, найдя Зама виновнымъ и давъ ему синехождение, признали, что онъ дѣйствовалъ безъ разумѣнія. Судъ, какъ сообщаетъ Ю. Кр., опредѣлилъ отдать Зама подъ отвѣтственныи надзоръ родителей. Щербаковъ и Виноградовъ признаны невиновными.

Убийство д-ра Скайснаго и его дочери. (Окончаніе *).

Изъ обстоятельствъ дѣла, установленныхъ на судебнѣмъ слѣдствіи, выяснилось несомнѣнное участіе въ убийствѣ кучера Радюка, крестьянина Мороза, только что вышедшаго въ день убийства 5 июля 1900 г. изъ тюрьмы, и крестьянина Шибаловича Относительно же Марголиной ее оказалось возможнымъ установить совершенно ясно и на почвѣ привѣтныхъ фактовъ того-же самаго. Приняя стороны заняли время отъ 10 часовъ утра до 2 часовъ ночи. Въ 4 часа вынесенъ приговоръ, который Мороузъ, на основаніи 4 п. 1453 ст. и по 2 ст. 19 с. ул. о наказ., приговоренъ къ 20 годамъ каторжныхъ работъ, Радюкъ, на основаніи 1 ч. 1151 ст. по 19 ст. ул. о наказ. къ 20 годамъ каторжныхъ работъ. Марголина-правдана. Шибаловичъ, какъ сообщаетъ „Кур“ повѣсился въ тюрьму до суда.

За постановку пьесы безъ разрѣшенія агента.

Къ пот. поч. град. артисту И. В. Матчинскому нижегородскому агентству общества русскихъ писателей г. Стroeовымъ предъявлено было обвиненіе въ томъ, что Матчинскій устроилъ концертъ въ Нижнемъ-Новгородѣ безъ надлежащаго разрѣшения мѣстнаго агента. На концергѣ были исполнены между прочимъ отрывки изъ оперъ „Жизнь за Царя“, „Русалка“ и „Евгений Онѣгінъ“, т. е. изъ произведеній тѣхъ имѣшо композиторовъ, которые состоять членами общества. Московская судебная палата, признала г. Матчинскаго виновнымъ въ нарушеніи 1684 ст. ул. о наказ. и присудила его къ семидниному аресту при полиціи.

ЮГЪ

наши корреспонденціи.

ЕЛИСАВЕТГРАДЪ, 19 апрѣля.
Вопросъ о мѣстѣ постройки новаго зданія женской гимназіи вновь вспѣлъ въ нашей думѣ. Избранное ранѣе думой мѣсто — площадь въ концѣ Петровской ул. около конюшень юнкерскаго училища, многими гласными признается совершенно не соответствующимъ назначенію, прежде всего благодаря неудобнымъ, окружающимъ его съ трехъ сторонъ, „сосѣдямъ“. Въ самомъ дѣлѣ — машинный заводъ, манежъ, конюшни и казармы, едвѣ-ли могутъ считаться подходящей „компанией“ для такого учрежденія, какъ женская гимназія. Къ сожалѣнію, большинство думцевъ никакъ не можетъ и не хочетъ этого понять упрямъ продолжая отстаивать свое первоначальное рѣшеніе и мотивируя его тѣмъ обстоятельствомъ, что другого мѣста подъ гимназію будто бы въ городѣ не имѣется, хотя во вчерашнемъ засѣданіи иѣкоторыми гласными и была указана площадь около земской управы во всѣхъ отношеніяхъ болѣе соответствующей цѣли. Злополучный вопросъ уже нѣ сколько разъ получавшій „самое окончательное“ рѣшеніе теперь опять сданъ въ коммисію, которой поручено разсмотрѣть его также со сторо-

*) См. вчерашнее вѣдѣ приложеніе.

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Сегодня утромъ прѣбыли въ Одессы артисты вѣнской опереточной труппы съ г-жей Бетти Стоянъ во главѣ.

М. В. Дальскій закончилъ свои гастроли въ Одессѣ съ небольшимъ дефицитомъ. Спектакли, какъ мы сообщали уже, дали на кругъ 720 рублей, вечеромъ-же расходъ составлялъ свыше 800 рублей. Такимъ образомъ, за 19 спектаклей потерпѣ М. В. Дальскаго въ общей сложности составляютъ 1700—1800 руб.

Пьеса М. Горькаго, о которой такъ много говорили за послѣднее время, наконецъ, закончена и теперь, по словамъ „Кур.“, отдѣлывается авторомъ. Въ іюнѣ она будетъ сдана Художествен-

ны условий прочности грунта площади, на которой проектируется постройка гимназии, так как и въ этомъ отношении гласными было выражено сомнѣніе.

Я уже сообщалъ, что къ гор. головѣ поступило отъ многихъ местныхъ рабочихъ и мастеровъ коллективное заявленіе о прижимкахъ, учиняемыхъ имъ гор. архитекторомъ, который monopolизировалъ всѣ частные постройки, вслѣдствіе чего многимъ изъ нихъ приходится оставаться безъ работы, при чмъ жалобники просили устранить гор. архитектора отъ частныхъ работъ.

Жалоба эта была доложена думѣ, которая признала ее не подлежащей ея вѣдѣнію. Тѣмъ не менѣе, въ виду заявлений изъ которыхъ гласныхъ, какъ, напр.: И. И. Макѣева, Р. Е. Дериченко, А. О. Волохина и др., что частные работы архитектора отвлекаютъ его отъ непосредственныхъ обязанностей по надзору за городскими постройками, дума постановила передать вопросъ объ этомъ въ особую комиссию, которой поручено выяснить, насколько эти заявленія справедливы, а также собрать справки и относительно самой жалобы мастеровъ, такъ какъ по предположенію гг. Макѣева, „рабочие чего-то недоговариваются... и выражаются слишкомъ осторожно и деликатно“.

Избранные въ 1 и 2 избирательномъ собраніи земскіе гласные утверждены губернаторомъ въ своемъ званіи.

НИКОЛАЕВЪ, 18 апрѣля.

Вчера подъ предсѣдательствомъ и. д. городского головы П. С. Грѣховского состоялось первое засѣданіе апрѣльской думской сессіи. Чувствовалось отсутствіе гласного Косякова: доклады и вопросы почти не вызывали преній и быстро смыкали одинъ другой. Собрание точно дремало. Только, когда рѣчь зашла о ходатайствѣ торгового дома Фришена обѣ освобожденіи отъ $\frac{1}{2}$ коп. сбора экспортныхъ за грашшу черезъ Николаевъ желѣзной и другихъ рудъ, — гласные и вскорѣ оживились и стали высказываться кто за, кто противъ ходатайствъ. Какъ выяснилось на засѣданіи, паденіе цѣнъ руды унаѣ на мѣстахъ ея добыванія до 5—6 к. дасть основаніе надѣяться на возможность вывоза, если вся цѣна пада вмѣстѣ съ нагрузкой на пароходы въ николаевскомъ портѣ не превыситъ 10—11 коп. Если-же не освободить руду отъ полукопеечнаго сбора, то цѣна эта будетъ выше указанной, а следовательно наша руда не въ соотношении будетъ конкурировать съ рудой испанской и друг. за-граничныхъ рудниковъ. Огромнымъ большинствомъ голосовъ рѣшили обложить руду сборомъ въ $\frac{1}{16}$ коп. съ пуда, дабы эти обѣщанные торговыми домами Фришена десятки миллионовъ пудовъ руды не направлялись за границу черезъ другіе пункты и не оставили бы намъ свободныя рабочія руки безъ заработка. Хорошо, если-бы эти надежды на 10-ки тис. пудовъ груза оправдались!

Завтра городская управа опубликуетъ о предстоящихъ у насъ 18-го июня сего года выборахъ общественнаго раввина.

Заграничный отдѣль нашего коммерческаго порта и вскорѣ оживился: прибыло четыре парохода, занявшия наши „пустовавшіе“ руки сносчиковъ, насыпальщиковъ, мѣрщиковъ, вѣсовщиковъ и друг.

ПО РОССИИ.

Дѣнь въ театрѣ.

Въ Вильнѣ во время представлѣнія (съ участіемъ четы Фигнеръ), въ серединѣ послѣдняго акта во время сцены клятвы,

на сцену внесли съ потолка хлынувшій дождь, продолжавшійся вплоть до чуда Рауля съ Валентиной. Внезапность холодной влаги, происхождение которой не такъ легко было объяснить на первыхъ порахъ, вызвала въ некоторое замѣтство какъ на сценѣ, такъ и среди публики. Къ части дирижера оркестра и исполнителей надо сказать, что ихъ хладнокровіе и такъ спасли публику отъ паники, зачатки которой уже чувствовались въ партерѣ и ложахъ среди дамъ и даже „кавалеровъ“, проявившихъ въ данномъ случаѣ заячью трусость. Въ раздѣльной происходили патетическіе сцены: иѣкоторыя дамы, бѣжавшіе изъ зрительного зала, ломали въ отчаяніи руки, заднимъ числомъ переживая ужасы пожара въ театрѣ. Но произведенному раслѣдованію оказалось, что за кулисами какой-то мальчишка дернулъ проволоку, открывшую клапанъ трубы, производящей искусственный дождь. Вода лилась въ теченіе иѣсколькихъ минутъ.

Романъ въ тюрьмѣ.

Недавно въ новочеркасской тюрьме разыгрался финаль интереснаго бытовомъ отношенія романа. Здѣсь еще съ половины юнта мѣсяца 1900 года содержались страстно влюбленные другъ въ друга казакъ Новочеркасской станицы Николай Шабановъ (25 лѣтъ) и вдова казака той-же станицы Марія Сафонова (23 лѣтъ).

Въ свое время въ газетахъ передавалась подробно исторія преступленія этой парочки. Извѣстно, что судь приговорилъ Шабанова къ карантину работамъ на 12 лѣтъ, а Сафонову къ такимъ-же работамъ на 15 лѣтъ срокъ.

Осужденные не перестали любить другъ друга по-прежнему. Собираясь отправиться въ ссылку, они подали въ областное правленіе просьбу о томъ, чтобы имъ позволено было перевѣнчаться; но областное правленіе опредѣлило ходатайство просителей оставить безъ послѣдствій, т. к. категорики могутъ вступить въ бракъ только въ томъ случаѣ, если за благонравное поведеніе въ категорѣ въ теченіе двухъ лѣтъ будутъ переведены въ разрядъ исправляющихся и пробудутъ въ этомъ разрядѣ не менѣе двухъ лѣтъ.

Отказъ областного правленія принялъ Шабанова и Сафонову въ большое отчаяніе и слезы. Они подали послѣ этого просьбу въ новочеркасское дамское тюремное отдѣленіе, и въ просьбѣ этой умоляли исходатайствовать имъ разрѣшеніе на вступление въ бракъ. Въ прошениіи своемъ ссыльные излагали: „Мы любимъ другъ друга, жестоко наказаны за наше преступленіе и бракъ между нами облегчить нашу горькую участіе“.

Дамское попечительное о тюрьмахъ общество въ свою очередь тоже оставило прошеніе безъ послѣдствій.

Осужденные были подвергнуты освидѣтельствованію въ томъ, куда и для какой категории они пригодны. Шабановъ найденъ „здоровымъ“, не страдающимъ заразными болѣзнями и могущимъ перенести морское плаваніе“, почему и опредѣлено было отравить его немедленно на островъ Сахалинъ; Сафонова-же оказалась въ послѣднемъ мѣсяцѣ беременности, такъ что ее можно будетъ подвергнуть такой же ссылкѣ только по разрѣшеніи отъ бремени и по окончаніи послѣ-родового периода, который можетъ продолжаться до полутора года.

11 марта Шабановъ изъ новочеркасской тюрьмы былъ отправленъ по назначению. При отправленіи онъ горько плакалъ и страшно убивалъ не о томъ, что разстается съ роди-

ной и родными, а о томъ главнымъ образомъ, что ему не удалось сочтаться бракомъ съ Сафоновой. Сафонова тоже проливаетъ теперь горючія слезы и, говорятъ, намѣренна просить начальство отправить ее въ ссылку въесьдь за Шабановымъ.

Потеря разсудка изъ-за башмаковъ.

Въ Симферополь молодая девушка изъ трудящагося класса, поѣтъ долгихъ мытарствъ, — рассказываютъ „Полт. Губ. Вѣд.“, — сколотила нѣсколько рублей для покупки башмаковъ. Наканунѣ праздниковъ, она, вмѣстѣ съ матерью, отправилась въ башню, захвативъ съ собою и завѣтную обновку. Когда, вымывшись, девушки начала одѣваться, она не нашла башмаковъ. Мать бросилась шарить по всемъ уголкамъ бани, но пропажу такъ и не обнаружила. Очевидно, башмаки кто-то успѣлъ украсть. Это до того подействовало на бѣдную труженицу, что она отъ горя тутъ же сошла съ ума. Но мнѣнию врачей, падежъ на восстановленіе умственныхъ способностей несчастной девушки — очень мало.

Умерли и погребены на одесскихъ христіанскихъ кладбищахъ.

19 апрѣля.

Жена отст. солдата М. Макѣева 58 л., отст. солдатъ С. Порофіенка 56 л., мѣщ. г. Феодосіи М. Костовскій 77 л., отст. унт.-офицеръ Т. Савченко 72 л. и 5 дѣтей обоего пола.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Товарный отдѣль.

20 апрѣля (3 мая).

НЬЮ-ЙОРКЪ. Наличная пшеница вздорожала на $\frac{1}{2}$ ц., на май $\frac{1}{2}$ ц. выше, на июль $\frac{1}{2}$ ц. выше, на сентябрь $\frac{1}{2}$ ц. выше. Кукуруза вздорожала на 1 ц.

ЛОНДОНЪ. Рынокъ въ вяломъ настроении. Улька среднаго сорта цѣнится 29 ш.—29 ш. 9 п. Ульку хорошаго сорта цѣнится до 31 ш. Озимая пшеница хорошаго сорта цѣнится 31 п.—32 ш. Кукуруза старая цѣнится 23 ш. 3 п. за квад. въ 492 англ. ф. Ячмень наличный цѣнятъ 18 ш. 6 п., за квад. въ 400 англ. ф.

ГУЛДЪ. Рынокъ въ вяломъ настроении. Улька среднаго хорошаго сорта цѣнится 29 ш.—30 ш. 6 п. Кукуруза цѣнить 22 ш 3 п. за кв. въ 492 англ. ф. Коричневый ячмень наличный цѣнить 18 ш 6 п. за кв. въ 400 англ. ф.

РОТТЕРДАМЪ. Рынокъ тихъ. Ячмень наличный цѣнить 116 $\frac{1}{2}$ гул., на осеніе сроки цѣнить 110 гул. Рожь 10 п. цѣнится 141—142 гул. 9 п. 30 ф. цѣнить 137—138 гул. Съ пшеницей слабѣе, цѣна на пшеницу понижена на 1 мар.

ГАМБУРГЪ. Рынокъ въ вяломъ настроении. Наличный ячмень цѣнить 99 м., на август—сентябрь цѣнить 94 м., на сентябрь—октябрь 93 м. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнить 103 м., на осеніе сроки цѣнить 107 мар. за 1000 кило. Съ пшеницей слабѣе, цѣна на пшеницу понижена на 1 мар.

МАНЧІСТЪРЪ. Рынокъ тихъ. Улька 9 п. 05 ф. цѣнится 129 м., улька 9 п. 15 ф. цѣнится 131—132 м. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнить 109 $\frac{1}{2}$ —110 мар., на 1000 кило.

МАРСЕЛЬ. Рынокъ въ тихомъ настроении. Улька 118—119 к. цѣнится 16 $\frac{1}{2}$ —18 $\frac{1}{2}$ фр., Ульку 120—121 к. цѣнить 17—17 $\frac{1}{2}$ фр., улька 122—123 кило цѣнится 17 $\frac{1}{2}$ —17 $\frac{1}{2}$ фр. Озимая пшеница въс. 10 п. 05 ф. цѣнится 17 $\frac{1}{2}$ —18 фр. за 100 кило (б. п. 4 ф.)

Хлѣбный рынокъ.

Въ Америкѣ настроение рынковъ вновь окрѣпло и цѣны возвысились на 1 ц. Повышение это находится въ связи съ усилившимися жалобами на поврежденія, понесенные озимыми посѣвами отъ вредныхъ насѣкомыхъ. Настроение потребительныхъ рынковъ

тверже, лучшіе цѣны однако не даютъ.

Видимые запасы пшеницы въ Англіи опредѣляются въ 2.100.000 кв., противъ 1.690.000 кв., годъ назадъ и 1.425.000 кв. въ 1899 году. На пути въ Англію также много пшеницы.

Настроение нашего рынка устойчивое для пшеницы. Улька 90—95 к., озимыя до 1 р. 1 к. за пудъ, ячмень 12 $\frac{1}{2}$ —87 к. Настроение съ осмѣть твердое, цѣны за послѣдніе дни замѣтно возвысились на 4—5 к. за пудъ,

Официальная котировка одесской биржи

20-го апрѣля 1901 г.

Курсы и монеты:

	Шок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	0.37	9.37 $\frac{1}{2}$
Лондонъ чекъ	0.45 $\frac{1}{2}$	9.46 $\frac{1}{2}$
Парижъ на 3 мѣс.	37.31	37.33 $\frac{1}{2}$
Парижъ чекъ	37.58	37.61

	Италія на 3 мѣс.	Италія чекъ
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.87 $\frac{1}{2}$	45.92 $\frac{1}{2}$
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	39.45
Голландія на 3 мѣс.	77.67 $\frac{1}{2}$	78.37 $\frac{1}{2}$
Голландія чекъ	749	752
Наполеондоръ	941	948
Фунтъ стерлинг.	852 $\frac{1}{2}$	855
Турецкая лира	—	—
Германскія марка	—	—
Таможенный купонъ	149 $\frac{1}{4}$	150

Фонды, акціи и облигации

5% б. в. съ в. 1 в. 3. 1861 г.	354	358
5% 2 в. 3. 1865 г.	287	290
5% съ вый. 2 в. 3. 1889 г.	217	220
4% государствен. рента	95 $\frac{1}{2}$	96 $\frac{1}{2}$
4% Дворян. зем. банка	95 $\frac{1}{2}$	95 $\frac{1}{2}$
3 $\frac{1}{2}$ %	88 $\frac{1}{2}$	8